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Texte de la question

TRANSITION ÉCOLOGIQUE

Mme la présidente . La parole est à M. Sylvain Carrière.

M. Sylvain Carrière . En 2015, la France se félicitait de signer les accords de Paris. Dix ans plus tard, l’objectif
de limiter le réchauffement climatique à 1,5 °C n'est déjà plus atteignable.

En 2019, les marches pour le climat faisaient battre le pavé à des milliers de jeunes.

M. Hervé de Lépinau . D'ailleurs, on voit bien que les températures ont beaucoup baissé depuis !

M. Sylvain Carrière . À ce cri du cœur, vous répondez par une inaction coupable.

La vague de chaleur que nous traversons n'est qu’un avant-goût. Aujourd'hui, les enfants étouffent dans les
salles de classe (Exclamations sur les bancs du groupe RN) et les seniors souffrent dans les Ehpad, tout
comme l’ensemble des salariés, à qui je tiens d’ailleurs à rendre hommage. (Applaudissements sur les bancs
des groupes LFI-NFP, EcoS et GDR.)

Un tiers des logements sont des bouilloires thermiques. Aucune route, aucun chemin de fer, aucun système
agricole n’est adapté à un monde où il ferait en moyenne 4 °C de plus.

Alors que nos garrigues brûlent, la Macronie attise les flammes aux côtés de l’internationale réactionnaire.
(Applaudissements sur les bancs du groupe LFI-NFP et sur quelques bancs du groupe EcoS. – Protestations
sur les bancs du groupe EPR.) Le budget alloué à l'écologie a baissé de 20 % l'année dernière. Vous êtes
passés en force pour construire de nouvelles autoroutes ou des mégabassines qui assèchent les nappes
phréatiques. Je ne parle même pas des pesticides, qui concurrencent le réchauffement climatique dans
l’extermination des pollinisateurs. (Applaudissements sur les bancs du groupe LFI-NFP et sur plusieurs bancs
du groupe EcoS.)

Madame la ministre de la transition écologique, de combien de degrés supplémentaires, de combien d’accidents
du travail, de combien de désastres agricoles, de combien d’années d'inaction avez-vous encore besoin pour
enfin donner un sens à l’intitulé de votre ministère ? (Mêmes mouvements.)

À La France insoumise, nous sommes prêts à engager la bifurcation écologique.

M. Vincent Descoeur . Vous êtes prêts à faire beaucoup de choses !
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M. Sylvain Carrière . Nous sommes prêts pour la grande planification, celle qui découle de l’écologie populaire
et prend en compte les besoins. (Applaudissements sur les bancs du groupe LFI-NFP.)

Notre groupe vient d’ailleurs de publier un plan canicule. Nous y proposons de procéder à des rénovations
thermiques massives, d'adapter les villes en luttant contre les îlots de chaleur et de protéger les travailleurs face
aux températures extrêmes. Ce sont là de premières mesures ; d'autres suivront, issues du programme jugé le
plus écologique de la dernière présidentielle. (Mêmes mouvements.)

Madame la ministre, le monde suffoque : le temps de votre inaction doit cesser. (Le temps de parole étant
écoulé, Mme la présidente coupe le micro de l'orateur. – Les députés du groupe LFI-NFP se lèvent et
applaudissent vivement ce dernier. – M. Charles Fournier applaudit également.)

Mme la présidente . La parole est à Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt,
de la mer et de la pêche.

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt, de la mer et
de la pêche . Le placement de quatorze départements, dont ceux d'Île-de-France, en vigilance rouge en raison
de la canicule nous rappelle avec une acuité brutale que le dérèglement climatique n'est pas une abstraction qui
prendra forme demain.

Mme Clémence Guetté . Qui aurait pu prédire ?

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre . C'est une réalité qui touche en premier lieu les plus vulnérables,
ceux qui sont mal logés, qui vivent dans des îlots de chaleur et qui subissent de plein fouet cette vague de
chaleur. L'écologie populaire (Rires et vives exclamations sur les bancs des groupes LFI-NFP et EcoS) que je
défends avec ce gouvernement ne se contente pas d'injonctions moralisatrices, mais améliore la vie
quotidienne.

M. Jean-Claude Raux . Personne n'y croit !

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre . L'écologie populaire (Mêmes mouvements) que je défends a permis
de rénover thermiquement le logement de plus de 1,2 million de ménages en ciblant d'abord les classes
moyennes et populaires.

Mme Julie Laernoes . C'est l'absence d'écologie que vous défendez !

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre . Grâce à l'appui du fonds Vert et de la Banque des territoires, elle a
aussi débouché sur la rénovation de 5 000 écoles ces deux dernières années. Elle permet d'accéder à une
voiture à faibles émissions de carbone à partir de 100 euros par mois. (Exclamations sur les bancs des groupes
LFI-NFP et EcoS.) Ce leasing social a accompagné 1 million de ménages qui désiraient changer de véhicules.
L'écologie populaire (Rires et vives exclamations sur les bancs du groupe LFI-NFP) que je défends a fait baisser
les émissions de gaz à effet de serre de 20 % ces sept dernières années.

À La France insoumise, on soutient l'écologie, mais quand il faut voter contre les ZFE, on est toujours présent !
(Exclamations prolongées sur les bancs du groupe LFI-NFP.)

M. Pierre Cordier . Nous aussi !
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